

今年上半年,全市累计发放企业退休人员养老金30余亿元,比上年同期增长15%

## 织牢社保网 托起稳稳的幸福

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 杨昌泉 肖和庚

“企业退休人员基本养老金连续15年上涨,养老保险解决了我们老年生活的后顾之忧!”8月5日,我市一家企业的退休人员张爱国发自肺腑地感慨,脸上挂满了幸福的笑容。

目前,我市已全面完成企业退休人员基本养老金调整工作,市本级本次调整人均增加养老金147.84元,调整后人均养老金达2517元,本次调整政策惠及我市25万企业退休人员。

我市社会保障事业多项指标一路“飘红”,社会保障事业的“大网”,在宝庆大地织得更密、扎得更牢。一组亮眼的数据,直观见证着今年上半年我市企业养老保险工作升起的“民生暖度”:全市累计发放企业退休人员养老金达30余亿元,比上年同期增长15%,其中市本级达12亿余元,同比增长12%。

### 党建统领全局工作

狠抓思想建设,锻造素质过硬的工作队伍,是市企业养老保险处高效开展工作的基础。该处以党建工作为引领,狠抓党风廉政建设、队伍建设,通过开展支部“五化”建设,推行支部主题

党日常态化,并与支部志愿服务、单位扶贫攻坚等活动结合起来,鼓舞了人心,凝聚了力量。

该处持续开展“雁过拔毛”式腐败问题专项整治和“纠四风、除陋习”专项整治,大力整顿“吃、拿、卡、要”现象。同时,结合人社系统业务技能大练兵活动,组织全体干部职工充分利用网络练兵平台,通过手机网络竞赛、组织业务知识技能理论考试、参加全市人社技能练兵比武竞赛等方式,增强业务素质,提升工作技能,打造了一支政治素养高、工作扎实的队伍。

### 政策宣传不落一人

市企业养老保险处严格贯彻《湖南省降低社会保险费率实施方案》文件精神,全面落实减费降费政策。从5月1日起,我市大部分养老保险参保企业费率降低至16%,目前受惠企业达1700余家,已减轻企业负担约1100万元。同时,该处按全省全口径平均值调整职工基数,我市企业养老保险缴费基数已按2017年全省全口径平均值计算,从原来的2965元下调至2630元,目前已累计减费123.6万元。

自2019年起,参加企业职工基本养老保险无雇工的个体工商户和灵活就业人员,可在本省上年度全口径平均工资的60%至300%之间选择适当的缴费基数缴费。为让缴费人充分了解政策,市企业养老保险处加大宣传力度,严格执行灵活就业人员缴费基数政策,做到了政策知晓不落一人。

### 精准核查确保安全

为确保养老金精准无误发放到每一位企业退休人员手中,市企业养老保险处精心制定疑点信息稽核方案,全力稽核疑点信息,加强对各县市区养老保险经办机构业务指导,敦促其及时上报核实情况。同时,对内加强相关业务科室间的协作,对外与公安部门联络沟通,确保信息稽核工作高质量完成。

今年上半年,该处共核实市本级生存状态疑点数据732条、身份状态疑点数据1000条,对疑似违规领取养老金的,按“先停、再查、后追”工作程序处理,查明涉嫌冒领的416人,已移送至相关部门处理。

## “城市美容师”喜领爱心礼包



创建全国文明城市  
——志愿服务在邵阳

▲环卫工人从爱心企业志愿者手中接过爱心礼包。

邵阳日报讯 (记者 宁如娟 实习生 周明娟) “谢谢你们,辛苦了!”8月8日上午,市区城南公园广场上,18家爱心企业的工作人员忙着将精心准备的毛巾、酸奶、牛肉干等物品送到150余名环卫工人手中,向坚守一线的“城市美容师”致谢。

当天上午,我市“共创全国文明城市 尊重关爱环卫工人”公益活动启动。活动现场,主办方通过发起万人签名、宣读倡议书等方式,呼吁社会各界积极爱护环境卫生,关爱环卫工人。同时,爱心企业、医院等单位联合开展“夏日送清凉”活动,为环卫工人发放爱心物资并提供义诊。

接过“爱心礼包”,环卫工人刘伯庚开心地说:“大家对环卫工人的关心,让我心里特别温暖。我一定会努力把环卫工作做得更好,让这座城市更加洁净美丽。”

爱心企业代表邹林航介绍,启动仪式后,他们还将深入沿街店铺,呼吁店铺为环卫工人设置爱心服务点,免费为环卫工人提供休息场所、凉茶。目前,城区已有十余家企业设置了爱心服务点,长期为环卫工人提供便利。

市创文办相关负责人表示,下阶段,市创文办将联合市民政局、城管局及爱心企业、社会组织等,持续开展向环卫工人发放慰问物资、设立爱心港湾、表彰优秀环卫工人等系列活动,让越来越多的环卫工人从中受益,感受到职业自豪感和城市的温暖。

邵阳日报讯 (记者 谭宇 实习生 周明娟) 8月8日,记者从邵东县发改委获悉,通过三年的艰苦努力,该县已全面完成“十三五”易地扶贫搬迁目标任务。

2016年8月,省发改委、省扶贫办联合下发文件,明确邵东县“十三五”易地扶贫搬迁任务为1671人。

为确保易地扶贫搬迁工作有序开展,该县下发了《邵东县易地扶贫搬迁项目和资金管理暂行办法》,确定了县级易地扶贫搬迁融资平台,明确了资金管理原则,细化了补助标准,并制定了易地扶贫搬迁项目后续帮扶措施:村内安置人员从事种植业最高每亩奖补1000元,从事养殖业的易地搬迁人员可向所在村借养殖成本,每户最多可借10000元;针对县城安置人员,以每月每平方米10元的低价租赁费提供门面,供其发展商贸、服务等第三产业。

下一步,该县将对易地扶贫搬迁户开展就业技能培训、农业生产技术培训,推广“公司+基地+易地搬迁”的经营模式,确保易地扶贫搬迁户搬得出、稳得住、能发展。

## 邵东全面完成易地扶贫搬迁任务

## 筑梦商业王国 提升城市品位

——访香港七夕堂实业发展有限公司董事长张恒志

8月7日,正值七夕佳节,香港七夕堂实业发展有限公司董事长张恒志专程赶到邵阳,参加香港七夕堂首届室内设计大赛启动仪式及设计邀标单位媒体发布会。

张恒志介绍,对于香港七夕堂进驻湖南邵阳市场的第一站——志成·七夕MALL,公司将严格邀标程序,挑选出8家装修设计单位共同参与进驻商家近2万平方米的室内装修设计,并由广大邵阳市民微信投票确定5家设计单位共同承接此次标的装修工程。

### 带着梦想,飞得更高更远

七夕堂创始人张恒志是长沙人,富有创业激情和商业智慧的他,于2002年进入商业地产行业。面对国人推崇西方情人节却对传统佳节七夕节缺少热情的现状,张恒志萌生了“以七夕为背景打造一个中国人自己的商业王国”的念头。

2007年,张恒志在香港注册了“七夕堂”商标,并成立香港恒国际投资集团有限公司,在港从事商业地产的投资及商业管理。

2018年,港恒国际和纳尔森(香港)商业管理有限公司签订战略合作协议,决定以商业模式的创新为出发点,成立香港七夕堂实业发展有限公司,以中国传统的七夕文化为载体,以资本为纽带,以共同开发内地市场为目标,整合商业领域内的优质资源,打造全渠道的商业地产服务平台。

张恒志说,自己是湖南人,心里一直想要将这份事业带到家乡,让家乡发展起来,于是在今年年初成立了湖南七夕堂商业管理有限公司。

### 落子邵阳,汇聚商业品牌

2019年6月22日,志成·七夕MALL品牌签约发布会在志成·新世界举行,标志着七夕堂湖南邵阳市场的第一站落户成功。张恒志介绍,之所以落子于此,皆因该项目聚合了一个优秀商业项目所需要的所有元素:绝佳的地段、适中的商业体量、优质的物业形态、完善的周边配套。

志成·七夕MALL位于邵阳大道与建设路交会处,由“三仓两街、一中心一世界”主题商业组成,是体验为主消费为辅的商业综合体,其招商主力商家包括近30个品牌,目前签约总面积已接近6万平方米。预计到今年年底试营业时,志成·七夕MALL试营业面积可达10万平方米以上,届时将带给市民一二线城市的消费体验,并通过商业新模式提升城市品位。(陈星)

## 刘福旺:用生命呵护万顷碧波

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 胡权 曹良海

斯人已逝,时间永远定格在7月26日11时22分。清风拂过,碧波荡漾的魏源湖上再也看不到那个勤勉憨厚、用生命呵护一湖绿水的忙碌身影。

今年57岁的刘福旺是邵阳市六都寨灌区综合经营管理所六都寨经营管理站站长。7月26日上午,在六都寨水库(魏源湖)库尾清理打捞水面漂浮垃圾时因船体倾覆,刘福旺被倒扣在船舱里……工作30余年来,他一直坚守在六都寨灌区的基层站点忘我工作,默默奉献,在这个平凡的岗位上用生命诠释着一名基层共产党员的初心与使命。

### 再打捞一船就回来吃饭

“我再去打捞一船就回来吃饭。”这是刘福旺留下的最后一句话,和他一同打捞垃圾的赵述国未语泪先流。

7月26日清晨5时29分,刘福旺就打电话给赵述国,催促他早点上船打捞垃圾。到10时30分左右,两人已将第五船垃圾打捞好准备靠岸。“清运的拖拉机司机说早上没吃饭,有点饿了,刘站长就叫我先回站里做饭。”谁知赵述国刚离开不久,噩耗就传来了。

六都寨水库是国家大型II型水库,库区纵深21公里,水域面积近万亩,周边居住4个乡镇的30余万群众。今年4月入汛以来,库区和库尾

汇集了大量漂浮垃圾。刘福旺身先士卒带领全站工作人员,先后十余次对垃圾进行集中打捞,处置垃圾100余吨。尤其是6月全县启动防汛IV级、III级应急响应以来,刘福旺和同事们每天都驾驶着打捞船在水库水面上来回巡查打捞垃圾,丝毫不敢懈怠。长时间在烈日下作业,刘福旺的脸和双臂都被晒得黑不溜秋。

### 那是一双长满老茧的手

“那是一双长满老茧的手。”在市六都寨灌区管理局党委书记刘万红的脑海中,刘福旺那双长满老茧的手让他无法忘怀。

刘万红说,汛期经常看见刘福旺带领工作人员冒雨打捞垃圾。打捞船从库头到库尾,航行一次就要大半天。直到因公殉职的前一晚,刘福旺为了方便第二天清早打捞漂浮垃圾,还借宿在库尾群众的家中。

七江镇排溪村村民王育君说,至今依然记得20多年前搭乘船长叔叔的客船进出水库的场景。当时交通不便,客船是库区周边群众进出的唯一交通方式。不论寒暑,热心的刘福旺总是风雨无阻地在水库码头服务乡亲,在长达十余年的时间里,安全运送乘客近20万人次,为居住在库尾深处的人们走出库区搭起了“连心桥”。

六都寨经营管理站是市六灌局最基层的一个

站点,主要负责水库水上运输安全、整顿渔业秩序以及库区环境等工作。十多年前,为了整顿六都寨水库乱捕滥炸鱼现象,刘福旺和同事们早出晚归,挨门逐户对库区沿线群众进行宣传教育。在清缴库区私拉乱扯的捕鱼工具时,甚至有人跑到刘福旺家里,二话不说,对着他就是几拳。但刘福旺骂不还口,打不还手,最终换来“库”清湖晏。

### 党员就是要当先锋模范

“党员就是要发挥先锋模范作用!”这是刘福旺生前和同事说得最多的一句话。从2001年入党那天起,刘福旺就时时警醒和鞭策自己努力工作、不负初心使命。

“这个我来吧。”刘福旺总是这样淡淡地说。在同事们眼中,刘福旺是公认的“老黄牛”。早些年库面偶尔漂浮有动物尸体,大家都嫌臭嫌脏打退堂鼓,但刘福旺撸起袖子就抢着干。2017年,魏源湖配备了垃圾清理船,但该垃圾清理船驾驶舱狭小,夏天驾驶就像置身于蒸笼中。他毫无怨言,又主动揽下这个又脏又累的话。

刘福旺这种忘我工作、甘于奉献的精神,深深地感染着身边的每一个人。在他和同事的精心呵护下,魏源湖湖面洁净、水质良好,已成为魏源湖国家湿地公园一张靓丽的名片。